

✓ Отдача от инвестиций



Андрей Владимирович Чугунов,
директор предприятия

Поплутав немного по центру Городца, я спросила какую-то пожилую женщину, где находится «Бытсервис». Та замешкалась. Пришлось дополнить вопрос: «Комбинат бытового обслуживания». «А-а, комбинат! Да вот он, через дом».

А потом директор ООО «Бытсервис» Андрей Владимирович Чугунов пояснил:

- Да, горожане до сих пор называют наше предприятие комбинатом бытового обслуживания. Десятки лет, с 1960 года, жили под этой вывеской, и люди привыкли нам доверять. Сюда приходили, чтобы отремонтировать обувь или одежду, сшить парадное верхнее платье, подстричься и сделать причёску и так далее.

Традиционно в сфере бытового обслуживания населения работали люди с инвалидностью. Конечно, не на все сто коллективы состояли из инвалидов, но всё-таки процент был значительный. И поэтому, наверное, при разрушении государственной системы бытового обслуживания в девяностые годы ВОИ брало под своё крыло эти организации. Также произошло и в Городце. Комбинат бытового обслуживания стал управляться Нижегородским отделением Всероссийского общества инвалидов. Тогда же он получил своё сегодняшнее наименование - ООО «Бытсервис».

Изменения коснулись не только внешнего вида — в названии ли, в облике ли самого здания. Содержание услуг тоже изменилось. Стал уходить в прошлое индивидуальный пошив верхней одежды. Ну если рядом, на рынке или в торговом центре, масса всяческих платьев и костюмов на любой вкус и гораздо дешевле, зачем тратить на ателье? Руководство предприятия и НОООО ВОИ пыталось организовать заказы со стороны. Несколько лет назад мне довелось побывать в городце «Бытсервисе», и я видела, как шьются изделия, которые затем отправлялись в Москву. Но и этот источник заказов постепенно иссяк.

В последний мой приезд швейный цех поразил своей пустотой. Лишь одна швея что-то обрабатывала на своей машинке. И оказалось неслучайным, что одна — она единственная швея когда-то большого подразделения. Заказов немного, и Антонина Васильевна Крутова вполне справляется с ними. Многолетний стаж в профессии дал навыки, которые гарантируют выполнение всех необходимых швейных операций.

Есть ещё мастер Галина Владимировна Степанова, которая и раскроит изделие, и определит, как произвести ремонт, и документы оформит. Также с очень большим профессиональным стажем. Вот и все работники цеха.



Кадр из прошлого: комбинат бытового обслуживания только что введён к эксплуатацию

Огонёк в глазах



Светлана Владимировна Носкова,
мастер цеха пошива обуви

Первенство в объёмах производства ООО «Бытсервис» держит обувной цех. Выбор, сделанный в своё время в сторону выпуска спецобуви, оказался очень удачным. Технологии, используемые предприятием, гарантируют надёжность обуви и её долговечность.

Чтобы этого добиться, НОООО ВОИ и «Бытсервис» разработали бизнес-план. Председатель Нижегородской организации общества Эдуард Александрович Житухин убедил Центральное правление ВОИ, что затраты на приобретение нового оборудования обязательно окупятся. Так и получилось.

— Были вложены большие инвестиции, — рассказывает сегодня А.В.Чугунов. — Нам выделили более пяти с половиной миллионов рублей. И это подняло уровень производства. Пошив спецобуви занимает основное место в экономике предприятия.

Какая это спецобувь? Сапоги, кирзовые и резиновые, берцы и тому подобное. Даже по названиям можно судить, что они должны быть востребованы в местах, где сегодня идет специальная военная операция.



Антонина Васильевна Крутова,
портниха ателье

— Может быть, они туда и попадают, — отвечает Андрей Владимирович. — Но наши покупатели не оттуда.

Зато поставщики имелись из тех регионов. Не напрямую, а через посредников. И, конечно, украинцы отказали в поставках своей продукции. Подошва, каблук и гвозди, оказывается, в России не производились. Но кто ищет, тот всегда найдёт. Так и «Бытсервис» нашёл себе поставщика буквально по соседству, в Кирове. Там закрывалась обувная фабрика, склады которой оставались заполненными комплектующими изделиями.

— И мы почти всё у них купили. Не только в настоящее время обеспечили себя, но и на будущее есть запас, — радуется директор.

Гвозди, стальные и латунные, производит московский фурнитурный завод. И он тоже закупал что-то на Украине и, естественно, пострадал от таких «друзей». Те не прекратили полностью поставки, но! Расчёты идут в долларах, а они, как известно, сильно вздорожали за последние годы. «Рука военного конфликта» явно видна. Разумеется, цену приходится закладывать

в калькуляцию изделий, что, соответственно, делает их дороже.

Итем не менее предприятие находит возможности для привлечения покупателей своей продукции. Теряется один рынок сбыта, находится другой. Основные покупатели находятся в Москве, Кирове, Краснодаре. Например, за месяц может быть произведено несколько разных моделей спецобуви. Как говорится, в зависимости от пожеланий заказчиков.

Мастер Светлана Владимировна Носкова — именно ей приходится эти модели внедрять в производство. Она опытный специалист. Образование высшее именно по кожевенному производству (в своё время окончила московский институт). Работала сначала на обувной фабрике, была когда-то такая в Городце. А потом пришла в «Бытсервис». Владеет всеми операциями, только к «пулемёту» побаивается приближаться. А что? Я тоже вздрогнула и отошла, когда услышала его в первый раз. «Пулемёт» — это станок по прибиванию гвоздей. Скорость у него — ой-ой-ой!

Обувное производство, как мы уже говорили, даёт основную часть прибыли «Бытсервиса». Выручка в 2024 году увеличилась на 46 процентов по сравнению с предыдущим годом (данные налоговой службы, опубликованные на её официальном сайте) и составила 17,9 миллиона рублей. Средняя заработная плата сотрудников составила 33 тысячи рублей. Как подчёркивают аналитики, финансовая устойчивость и эффективность предприятия высокие. Рост объёмов, как видим, значительный. При всех-то сложностях современной действительности!

И нельзя не подчеркнуть, что это делают по преимуществу люди с ограниченными возможностями здоровья. Коллектив состоит из 19 человек, 11 из которых — именно такие. «У них есть огонёк в глазах», — с уважением и любовью говорит о них руководитель «Бытсервиса» А.В.Чугунов. Как же много они могут, когда есть желание работать, профессионализм, и им созданы условия для эффективной деятельности!

В перспективе, как подчёркивает директор предприятия, спецодежда и спецобувь остаются в приоритете для производства. Особое внимание — местным сетям (водопровод, коммунальная сфера и так далее). Уже четыре предприятия Городца заказывают здесь спецодежду. Депутата городской Думы Чугунова заботит то, чтобы налоги оставались именно в его муниципальном округе.

Светлана ИСАКОВА



Александра Савельевна Спицына,
кладовщица ателье